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5. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Sok feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Addig üsd a vasat, _______ !   Fejezd be a közmondást!

(A) amíg hideg
(B) amíg forró
(C) amíg meleg
(D) amíg bírod

2. Addig _______ a fát, amíg még _______ !   Mi hiányzik a közmondásból?

(A) vágd
(B) bírod
(C) hajlítsd
(D) fiatal

3. ház,  a fogát,  szokás,  ne nézd    Két közmondást alkoss!

(A) szamárnak
(B) ajándék lónak
(C) ahány, annyi
(D) amilyen, olyan

4. Aki a kicsit nem becsüli, _______ .   Mi a közmondás utolsó előtti szava?

(A) nem
(B) nagyot
(C) meg
(D) érdemli

5. Miből mit csinál, aki túloz?

(A) tücsökből
(B) elefántot
(C) bolhából
(D) hangyát

6. Jelöld a helyesen elválasztott összetett szót!

(A) vár-fal 
(B) vá-rúr
(C) lek-vár
(D) bú-vár

7. A magyar mondaszereplők közül ki élt legrégebben?

(A) Kinizsi Pál
(B) Mátyás király
(C) Damjanich
(D) Botond

8. Jelöld a Himnusz első versszakában pontosan így szereplő igét!

(A) küzd
(B) nyújtsd
(C) áld
(D) hoz

9. Melyik igét kell hosszú Í-vel írni?

(A) d__csér
(B) k__ván
(C) __géret
(D) sim__t

10. Melyik szóból hiányzik  M ?

(A) közö__bös
(B) külö__bség
(C) külö__ben
(D) azo__ban

11. Melyik szót lehet két hosszú ő-vel kiegészíteni?

(A) __b__l
(B) k__b__l
(C) b__lcs__
(D) cs__b__l

12. A számokat  -szor, -szer, -ször  toldalékkal ellátva melyik szóban hallunk 

hosszú CC-t?

(A) 1-
(B) 3-
(C) 5-
(D) 8-

13. A szósorokból hiányzó szavak közül melyik áll betűrendben az utolsó helyen?

(A) ó, tó, … , autó 
(B) ő, tő, … , sütő
(C) ó, ró, … , bíró
(D) a, ma, … , sima

14. Melyik hangutánzó szó vonatkozik madárra?

(A) mekeg
(B) susog
(C) cserreg
(D) károg

15. Az  -s  illetve a  -tlan/-tlen  toldalékkal ellátva ellentétes jelentésű szót kapsz:

(A) erő
(B) író
(C) áru
(D) ütő



16. Jelöld az ellentétes jelentésű igéket!

(A) tol – húz 
(B) visz – hoz
(C) sok – kevés
(D) kicsi – nagy

17. Szótagrendezés után melyek lesznek rokon értelműek?

(A) for – dál – som

(B) tá – ha – zik – ho 

(C) gél – vet – ne 

(D) bé – e – del

18. -lyog  végződéssel melyikből lesz ige?

(A) moso-
(B) bazsa-
(C) sompo-
(D) há-

19. Melyik költő keresztnevében van hosszú mássalhangzó?

(A) József
(B) Weöres
(C) Kányádi
(D) Arany 

20. Szótagrendezés után jelöld az azonos jelentésűeket!

(A) szá-haj-tó-rí

(B) tő-rény-hű-szek

(C) gép-só-mo

(D) der-zsi-fri

21. Szótagcserével is főnevet kapsz. (pl.róka-karó):

(A) bölcső
(B) betű
(C) posta
(D) taraj

22. Szótagcserével igét kapsz:

(A) szálka
(B) gida
(C) posta
(D) hamar 

23. Kiegészítheted O-val is, U-val is:

(A) m__rog
(B) cs__rog
(C) h__rog
(D) cs__da

24. Az udvaron a tyúkanyó egy  ________  kapirgál.

(A) csirke mellett
(B) csirke mellet
(C) csirkemellett
(D) csirkemellet

25. Apa ebédre __________ sütött.   Mi hiányzik a mondatból?

(A) csirke mellett 
(B) csirke mellet
(C) csirkemellett
(D) csirkemellet

26. Jelöld a betűrendben elsőt és utolsót!

(A) tarló
(B) tarsoly
(C) társaság
(D) tárgy

27. Jelöld a betűrendben elsőt és utolsót!

(A) bővül
(B) bűvöl
(C) bőrönd
(D) bűvész

28. Melyik többes számú főnév?

(A) udvarok
(B) házatok
(C) kertünk
(D) legelői

29. víz, fürdő, torna, fű, növény   Melyikkel tud mindegyik összetett szót alkotni?

(A) ásvány
(B) gyógy
(C) kád
(D) terem

30. Ha a két szót egybeírod, akkor is értelmes szót kapsz.

(A) egy előre
(B) öt lett
(C) hat alma
(D) hét fő
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6. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. Ép hardverben ép szoftver.   Javítsd ki az elferdített közmondást!

(A) elmében–gondolat
(B) keretben–tükör
(C) testben–lélek

(D) házban–ajtó
2. ERSZÉNY  Alkoss szót az összekeveredett betűkből! Mi lehet a kapott szó ellentéte?
(A) nagyképű
(B) szolid
(C) beképzelt
(D) visszahúzódó 

3. Melyik nem összetett szó?

(A) erkélyülés
(B) pótülés
(C) repülés 
(D) emlékülés 

4. Melyik ló összetett? 

(A) napló
(B) padló 
(C) hintaló
(D) cirkáló  

5. homok________,  vég________,  felleg________   Keresd a közös utótagot!

(A) szem
(B) szó 
(C) vár
(D) óra

6. _______ember,  _______lencse,  _______comb   Keresd a közös előtagot!

(A) pók
(B) béka
(C) bárány
(D) madár

7. Ádám mély hangrendű hangszeren játszik. Jelöld a hangszert!

(A) zongora
(B) citera
(C) cselló
(D) gitár 

8. Elek magas hangrendű hangszeren játszik. Jelöld a hangszert!

(A) furulya
(B) hegedű 
(C) klarinét 
 (D) trombita  

9. U–Ú?   Melyik állat nevét írjuk Ú-val?

(A) dar__
(B) gn__
(C) em__
(D) od__
10. U–Ú?   Melyik lehet mindkettő? 

(A) ár__
(B) fal__
(C) ágy__
(D) fi__k
11. Mit jelenthet a spárga szó?
(A) madzag
(B) festék 
(C) főzeléknövény
(D) virág 

12. J–LY?   Melyik szóban szerepel mindkettő? 

(A) __árdaszegé__
(B) bo__tor__án
(C) __égkristá__
(D) pehe__sú__
13. Alamuszi nyuszi nagyot ___________ .   Egészítsd ki a közmondást! 

(A) esik
(B) ugrik
(C) koppan
(D) ásít 

14. Melyik film címe az első és az utolsó a betűrendben? 

(A) Téli rege
(B) Télapu
(C) Jégkorszak
(D) Jégvarázs 

15. kajak, merem, legel   Melyik szóval folytathatnád a sort? (Oda-vissza!)

(A) kezek
(B) telel
(C) lohol
(D) sík 




16. Melyik település rejt állatot?
(A) Poroszló
(B) Orfű
(C) Debrecen
(D) Sióagárd 

17. Mit talál a vak tyúk a közmondás szerint? 
(A) semmit
(B) szemetet
(C) szemet
(D) krajcárt 

18. Melyik fiúnevet írjuk a hagyomány elve szerint?
(A) Félix
(B) Mihály
(C) Ibolya
(D) Marcell
19. ÁCSI DALKÖR   Alkoss verscímet az összekeveredett betűkből! Ki a szerző?
(A) Petőfi Sándor 

(B) Arany János
(C) Zelk Zoltán 

(D) József Attila
20. Melyik szó végén szerepel a többes szám jele?
(A) kerék
(B) kérek
(C) sarok
(D) sorok
21. Melyik szó tartalmaz képzőt?
(A) kertek
(B) kerti
(C) kertész
(D) kerttől 

22. Jelentése alapján melyik nem illik a sorba? 

(A) téves
(B) hazug
(C) hibás
(D) helytelen

23. P–PP?   Jelöld a rövidet! 

(A) rö__entyű
(B) rö__álya
(C) rö__dolgozat
(D) rö__en
24. Melyik elválasztás helyes? 

(A) kert-ig
(B) bod-za
(C) le-ge-löl
(D) ő-szü-lő
25. Melyik szópár nem illik a sorba?
(A) törölköző–törülköző
(B) bődül–bódul

(C) lábas–lábos

(D) förgeteg–fergeteg 

26. Olvasd visszafelé! Melyikből lesz ige?
(A) rút
(B) lény
(C) rém
(D) rakat 

27. tárkony-konyha-haver   Melyik szó következik a szótagláncban?
(A) verem
(B) verseny
(C) veranda
(D) véradó
28. Melyik nem hangutánzó szó?
(A) füttyent
(B) ballag
(C) csattan
(D) rikkant
29. Jelöld a helyeset! 

(A) csekkönyv
(B) csekk-könyv
(C) fénynyaláb
(D) fénnyaláb
30. Ismétlés a tudás ________ .   Fejezd be a közmondást! 
(A) anyja
(B) atyja 
(C) alapja
(D) folytatása
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7. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. Előbb járjon a(z) _________, utána a _________.   Egészítsd ki a közmondást!

(A) kezed–lábad
(B) eszed–nyelved
(C) kevés–sok
(D) munka–fizetés
2. _________süllyedés,   ___________örv,   _________füles
Melyik testrész nem lehet előtagja egyik szónak sem?

(A) nyak
(B) láb
(C) szem
(D) boka

3. Nagy ________ vert föl. Összerúgja vele a ________. 
    Melyik szó hiányzik mindkét szólásból?
(A) patkót
(B) port
(C) kerítést
(D) kaput
4. Olvasd visszafelé! Melyikből lesz tulajdonnév? 

(A) degesz
(B) válsz 
(C) sörök
(D) nyárfás
5. Olvasd visszafelé! Melyikből lesz ige?
(A) ettől
(B) ennek
(C) eső 
(D) arany

6. Melyik nem képzett szó? 
(A) mutatvány
(B) kiáltvány
(C) márvány
(D) szórvány
7. "___________ veri ezt kenden Lúdas Matyi vissza."   Mit fogad meg Matyi?
(A) kétszer
(B) háromszor
(C) sokszor
(D) évente 

8. csillag______,   példa________,   táj______   Keresd a közös utótagot!
(A) jegy
(B) beszéd 
(C) kép 
 (D) egység
9. ________vetés,  _________rend,  _________rejtvény   Keresd a közös előtagot!
(A) betű
(B) munka
(C) házi
(D) ülés 

10. Milyen embert lehet "kenyérre kenni" ?
(A) nyúlszívű 
(B) kőszívű 
(C) vajszívű 
(D) oroszlánszívű
11. sebes, lesel, korok   Melyik szóval folytathatod a sort? (Oda-vissza!)

(A) lehel
(B) körök 
(C) tálat
(D) daru 

12. Melyik nap rejt személyes névmást? 

(A) hétfő
(B) csütörtök
(C) szeptember
(D) péntek

13. Melyik elválasztás helyes? 

(A) ed-zés
(B) le-ge-rő-sebb
(C) még-is
(D) tél-ig 

14. SZARVA   Alkoss szót az összekeveredett betűkből!
    Jelöld a rokon értelmű megfelelőjét! 

(A) dölyfös
(B) cseles
(C) makacs
(D) fortélyos 

15. vihar–harcsa–csapat   Melyik szó következik a szótagláncban?
(A) patak
(B) patika
(C) patkó
(D) pata


16. Aki bajba kerül, az  "megüti a ______________".    Egészítsd ki a szólást!
(A) derekát
(B) bokáját
(C) hátát
(D) fejét 

17. L–LL?   Melyik lehet mindkettő?
(A) á__
(B) helyese__
(C) kiá__t
(D) szá__ás
18. Melyik a kakukktojás a jelentése alapján? 

(A) meglel
(B) keres
(C) rábukkan
(D) ráakad
19. Melyik ige lehet felszólító módú? 

(A) hord 
(B) told
(C) álld 
(D) mond 

20. Melyik szó rejt állatot? 

(A) lecsukat
(B) kulipintyó
(C) állomás
(D) toborzó 

21. Melyik szó szerepel a Szózat és a Nemzeti dal első versszakában is?
(A) nép
(B) magyar
(C) szent
(D) föld 

22. Jelöld a helytelent! 

(A) fújjon
(B) jöjjön
(C) fájjon
(D) nőjjön 

23. Melyik filmcím az első és az utolsó a betűrendben?
(A) Sivatagban és vadonban
(B) Szépség és a Szörnyeteg

(C) Shrek

(D) Salamon király kincse 

24. Válaszd le a névelőt a szó elejéről! Hol kaphatsz igét? 

(A) avas
(B) alapul
(C) alom
(D) akar 

25. Jelöld a helyeset! 

(A) Alexel
(B) Ivett-tel
(C) Gergellyel
(D) Beatrixszel 

26. Jelöld az igét! 

(A) irat
(B) írat
(C) írna
(D) írni 

27. J–LY?   Melyik szóban szerepel mindkettő?

(A) __uhászbo__tár

(B) pu__kato__ás

(C) pehe__sú__

(D) segé__nyú__tás 

28. Jelöld a mássalhangzó-rövidülést!

(A) szebbnek
(B) szebbel
(C) állvány
(D) állandó 

29. Jelöld a rokon értelmű szópárt! 

(A) nyúlánk-alacsony
(B) kimerült-élénk

(C) válogatós-finnyás
(D) szerény-öntelt 

30. Aki könnyen megoldja a feladatokat, az  "kirázza a _________ ."
(A) fejéből
(B) zsebéből 
(C) kisujjából
(D) táskájából 
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8. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. A lónak négy lába van, mégis _________ .   Egészítsd ki a közmondást!
(A) elesik
(B) megbotlik
(C) lesántul
(D) leül 
2. Melyik virág nem nyílik? 
(A) tiszavirág
(B) vadvirág
(C) jégvirág
(D) hóvirág 
3. Melyik nem illik a sorba a jelentése alapján?
(A) elhatároz
(B) eldönt
(C) eltökél 
(D) elhalaszt 
4. _______hallgató,   _________fényvesztés,   _________süllyedés
    Melyik testrész nem lehet előtagja egyik szónak sem?

(A) boka
(B) nyak
(C) fül
(D) szem  
5. savas, tavat, keddek   Melyik szóval folytathatod a sort? (Oda-vissza!)
(A) tejet 
(B) óda 
(C) sebes 
(D) dísz
6. K–KK?   Melyik lehet mindkettő?
(A) blo__
(B) so__
(C) la__
(D) trü__ 
7. A néhai bárány   Mit jelent az aláhúzott szó?
(A) ritka
(B) meghalt
(C) elveszett
(D) idős 
8. forgó_______,   lap_______,   hát_________   Jelöld a közös utótagot!
(A) szék
(B) szél 
(C) fájás 
 (D) szám
9. ______verseny,  _______zavar,   ______robbanás   Jelöld a közös előtagot!
(A) futó
(B) hang
(C) gáz
(D) kép
10. HAJÓ   Alkoss szót az összekeveredett betűkből! Jelöld a kapott szó rokon
értelmű megfelelőjét! 
(A) kívánság
(B) vágy
(C) kérdés 
(D) kérés  
11. Melyik nem illik a sorba?
(A) fontolgat
(B) megbecsül 
(C) latolgat
(D) mérlegel 
12. Jelöld a mássalhangzó-rövidülést! 
(A) jobbal
(B) jobbnál
(C) álldogál
(D) állomás
13. Hol felesleges a kötőjel?
(A) Bakony-hegység

(B) Budai-hegység
(C) Keszthelyi-hegység
(D) Visegrádi-hegység 
14. Ádám, Dávid, Káin   Ki nem találja a bibliai párját? 
(A) Sámson
(B) Góliát
(C) Ábel
(D) Éva 

15. Melyik szó lehet ige és tárgyragos főnév is? 
(A) követ
(B) fogat
(C) tolat
(D) várt 


16. Egészítsd ki a mondatokat!
A levegő pollen_______ magas.
Ákos parlagfüvet ________ .

(A) tartama
(B) tartalma
(C) irt
(D) írt 
17. haragos_____,  hamvas_____,  smaragd_____   Melyik szín lehet a közös utótag?
(A) vörös
(B) zöld
(C) kék
(D) sárga 
18. Melyik verscím az első és az utolsó a betűrendben?
(A) Magyar vagyok

(B) Magyarország
(C) Pató Pál úr

(D) Palota és kunyhó 
19. Melyik szó rejt állatnevet? 
(A) sürget 
(B) kampók
(C) füstöl 
(D) kalóz
20. Melyik mondat rejt fiúnevet? 
(A) Anya kukoricát morzsolt.
(B) A tanóra elkezdődött.

(C) Felmásztam a sziklára.
(D) A csikó mindig rohanna.
21. Melyik elválasztás helyes? 
(A) strand-ig
(B) rö-gesz-me
(C) pén-zért
(D) te-ke-rőd-zik
22. Melyik étel rejt személyes névmást? 
(A) rétes
(B) tea
(C) főzelék
(D) pörkölt
23. Melyik a kakukktojás a jelentése alapján? 
(A) talicska
(B) lajtorja
(C) taliga
(D) kordé 
24. Cseréld fel a magánhangzókat a szavakban! Hol kaphatsz melléknevet? 
(A) szelés
(B) verés
(C) áram
(D) elszánt 
25. "Csillagok, csillagok, zsákban fénymagok."   Milyen költői képet rejt az idézet?
(A) metafora
(B) megszemélyesítés   (C) hasonlat
(D) allegória 
26. "Kiugrasztja a nyulat a _________."   Milyen határozóval fejeződik be a szólás?
(A) idő
(B) hely
(C) eszköz
(D) részes
27. Melyik nem rokon értelmű szópár?
(A) fürtös–göndör

(B) sanyargat–kényeztet

(C) kelekótya–bolondos
(D) makacs–csökönyös 
28. Jelöld a feltételes módú igét!
(A) örülhetsz
(B) örülnél
(C) örülnöd
(D) örültél volna 
29. Melyik szóban nem a többes szám jele a szó végi  K ? 
(A) olvasok
(B) olvasók
(C) csuklyák
(D) csukják
30. Gyakorlat teszi a ______________.   Egészítsd ki a közmondást!
(A) diákot
(B) tanárt 
(C) mestert
(D) bölcset
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5. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Sok feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik összetett szóban van egy számnév?

(A) ötlet
(B) háromszög
(C) határ
(D) hétfő

2. Melyiket lehet  L-lel is, és  LL-lel is kiegészíteni?

(A) megha___
(B) megha___t
(C) ha___ott
(D) kiha___tak

3. Melyiket lehet EGY ékezettel főnévvé alakítani?

(A) banya
(B) banja
(C) banyak
(D) banjak

4. Melyik lehet összetett szó is, és toldalékos főnév is?

(A) jelmez
(B) térkép
(C) karóra
(D) jármű

5. A kalózok ________ a kincset.   Melyik szó illik a mondatba?

(A) ellássa
(B) ellássák
(C) elássák
(D) elássa

6. Fontos, hogy a sebet minél hamarabb _______ .   Melyik szó illik a mondatba?

(A) ellássa
(B) ellássák
(C) elássák
(D) elássa

7. Melyikből hiányzik SZ ?

(A) ké___pénz
(B) kö___pont
(C) me___telen
(D) ke___tyű

8. Kik nem férnek meg egy csárdában a közmondás szerint?

(A) két pincér
(B) két vendég
(C) két részeg
(D) két dudás

9. A váratlan dolog olyan, mint ________ a villámcsapás.

(A) sötét égből
(B) reggel
(C) derült égből
(D) este

10. Évának kell _______ a pénzt.   Melyik szó teszi egyértelművé a mondatot?

(A) adni
(B) adnod
(C) adnunk
(D) adod

11. Melyik szó szerepel pontosan így a Nemzeti dal negyedik versszakában?

(A) kard
(B) kart
(C) lánc
(D) láncod

12. A "számolnák" igealak lehet, hogy …

(A) múlt idejű
(B) egyes sz. 1.sz.
(C) többes sz. 3.sz.
(D) kijelentő mód

13. A "kérnék" igealak lehet, hogy …

(A) többes sz. 3.sz.
(B) egyes sz. 1.sz.
(C) feltételes módú
(D) kijelentő m.

14. Melyik szóban van  LY  és  J  egymás mellett?

(A) fo____tat
(B) fo____on
(C) fo____ón
(D) fo____ton

15. A rendező ________ unalmas volt.   Melyik szó nem illik a mondatba?

(A) elképzelésük
(B) filmje
(C) estélye
(D) estéje

16. Kemény ez a hús, ________ egy fél órát!   Mi hiányzik a mondatból?

(A) főjön még
(B) főjjön még
(C) fözzed még
(D) főzz még




17. Melyiket nem lehet "tsd"-vel befejezni?

(A) felej____
(B) fej____
(C) hű____
(D) muta____

18. Az igetőhöz kapcsolódó jelek és ragok kifejezhetik a cselekvő ...

(A) személyét
(B) számát
(C) idejét
(D) módját

19. Az igetőhöz kapcsolódó jelek és ragok kifejezhetik a cselekvés ...

(A) személyét
(B) számát
(C) idejét
(D) módját

20. A "kérjük" igealak biztos, hogy …

(A) többes sz. 1.sz.
(B) felszólító módú
(C) kijelentő módú
(D) jelen idejű

21. A "kérjünk" igealak biztos, hogy …

(A) felszólító módú
(B) kijelentő módú
(C) többes sz. 1.sz.
(D) jelen idejű

22. Jelöld, ha előrébb van a betűrendben, mint a "paradicsom" szó!

(A) párbeszéd
(B) parancs
(C) paprika
(D) pár

23. Jelöld, ha előrébb van a betűrendben, mint a "farmer" szó!

(A) farsang
(B) farkaskutya
(C) fáradság
(D) fatörzs

24. Jelöld, ha előrébb van a betűrendben, mint a "majd" szó!

(A) majom
(B) mágnes
(C) mák
(D) makacs

25. d__l   A 14 magánhangzóból hányat tehetsz bele úgy, hogy igét kapj?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5

26. ny__l   Hány magánhangzó egészíti ki főnévvé?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5

27. sz__l   Ezt hány magánhangzó egészíti ki igévé?

(A) 1
(B) 2
(C) 3
(D) 4

Az öt utolsó feladatban keresd meg a közmondások eredeti változatát!

28. Világtalan baromfi is táplálékhoz jut néhanap.

(A) vak, is 
(B) szemet, talál
(C) fület, kakas
(D) tyúk

29. Nem szerencsés dolog grafitizni a sátánt.

(A) az, ördögöt, a
(B) szerencsétlen
(C) festeni, falra
(D) jó, nem

30. Ütőhangszer nem alkalmas egy kis madár megszerzésére.

(A) lehet, fogni
(B) trombitával
(C) verebet, nem
(D) dobbal

31. Rengeteg liba lenyomja a sertést.

(A) a, kevés
(B) lúd, sok
(C) győz, disznót
(D) lebirkózza

32. Olyan okos, mint egy baromfi.

(A) buta, nagyon
(B) esze, van, egy
(C) tyúknak, mint
(D) annyi

TITOK – 2014

6. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Megette a ________ javát.   Egészítsd ki a szólást!

(A) szalonnája
(B) ebédje 
(C) kenyere 
(D) vacsorája 

2. ATYÁM NYÁJAS   Alkoss verscímet az összekeveredett betűkből! Ki a mű szerzője?

(A) Petőfi Sándor
(B) Arany János
(C) Vörösmarty Mihály
(D) Weöres Sándor
3. Melyik hirdetést írtuk helyesen?

(A) Új árú érkezett
(B) Árleszállitás 
(C) Kedvező árú menü 
(D) Alacsony szervízdíj
4. Melyik igében történik részleges hasonulás?

(A) megtanulja
(B) dobtál 
(C) különbözik 
(D) rágcsáló 

5. J–LY?   Melyik szószerkezetben szerepel mindkettő?

(A) sú_os csák_a
(B) zsiva_gó sirá_
(C) elfo_tott moso_
(D) sompo_gó cobo_
6. szótő+képző+képző+rag   Melyik főnév képlete?

(A) veteményesben 
(B) lakosságot 
(C) díszíthetjük 
(D) édességeket 

7. Melyik szólás jelent mást, mint a többi?

(A) Lógatja az orrát.
(B) Beveri a szundit.  (C) Fújja a kását. 
(D) Húzza a lóbőrt.

8. bukkan-kancsó-csóva   Melyik igével folytathatod a sort?

(A) vakond
(B) vakkant 
(C) vakaródzik 
(D) vakolat 

9. szó_____, bársony_____, szövő______   Keresd a közös utótagot! 

(A) beszéd 
(B) szék 
(C) palást 
(D) lepke 

10. Melyik a kakukktojás a jelentése alapján?
(A) cselleng 
(B) lődörög
(C) hőbörög 
(D) lézeng 

11. Állítsd össze Eszter órarendjét! Órarendje a nevének hangrendjéhez igazodjon!
(A) történelem
(B) nyelvtan 
(C) német 
(D) fizika 

12. Állítsd össze Albert órarendjét! Órarendje a nevének hangrendjéhez igazodjon!
(A) irodalom
(B) angol 
(C) biológia 
(D) ének

13. L–LL?   Melyik lehet mindkettő?

(A) sü__ő
(B) va__ó
(C) sarka__
(D) soka__

14. Melyik állatnak lehet az előtagja a gyöngy szó? 

(A) tyúk 
(B) virág 
(C) kagyló
(D) hattyú

15. Melyik nem lehet helyes?

(A) szösz
(B) szősz 
(C) szőj
(D) szőjj

16. A kertemben virágot ______ .   Melyik szóval fejezheted be a mondatot?

(A) vetettem
(B) vettettem
(C) gondoznák 
(D) gondoznék 



17. Alkoss szavakat az összekeveredett betűkből! Melyik a kakukktojás a jelentése alapján?

(A) KÖTŐIK
(B) VÉR 
(C) JÓHALÁLOMÁS 
(D) KORÓLAP 

18. Melyik nem nyelvi jel kísérheti a kommunikációt?

(A) gusztus
(B) gesztus
(C) mimika
(D) mimikri 
19. Jelöld az azonos alakú szót!

(A) zebra 
(B) héja 
(C) egér 
(D) menyét 

20. nyugalomba-lombja, falnak-elhallgat, rögnek-görögnek 

      Melyik irodalmi mű rímeiből soroltunk fel? 

(A) Egy estém otthon
(B) Az alföld
(C) János vitéz
(D) Családi kör 

21. Melyik szó lehet ige és főnév is? 

(A) megyek 
(B) legyek 
(C) fagyok 
(D) fogyok 

22. I–Í?   Melyik lehet mindkettő?
(A) vesz_tek
(B) b_rtok
(C) ny_rat
(D) cs_pet 

23. A _______ kalapácsa,  A Pál utcai ______   Egészítsd ki a címeket!

(A) helyiség 
(B) helység 
(C) fiuk 
(D) fiúk 

24. Melyik fa éghet a tűzön?

(A) násfa 
(B) nyárfa 
(C) kofa 
(D) nyírfa 

25. Melyik állat az utolsó a betűrendben?

(A) vadkacsa 
(B) vadgalamb 
(C) vadrózsa 
(D) vadkan 

26. Harry Potter térképén melyik tulajdonnév írása helytelen?

(A) Zsebpiszok-köz
 
(B) Abszol út 

(C) Fekete-tó
 
(D) Mágiaügyi Minisztérium 

27. Jelöld a hangulatfestő igét!

(A) siet
(B) sunyi
(C) sündörög 
(D) susog

28. Képezz melléknevet az  -s  képzővel! Hol változik az ékezet?

(A) csík
(B) hús 
(C) víz 
(D) szín

29. Melyik nem ellentétpár? 

(A) cingár-köpcös 
(B) molett-teltkarcsú
(C) nyurga-alacsony  (D) szolid-hivalkodó
30. T__R   Egészítsd ki magánhangzóval! Hány igét kaphatsz?
(A) kettő
(B) három
(C) négy
(D) öt

31. Melyik nem lehet igekötős ige?

(A) felette
(B) felnőtt 
(C) felirat 
(D) felül 

32. Vén, mint a(z) _______ .   Egészítsd ki a szóláshasonlatot! 
(A) nagyapja 
(B) diófa
(C) országút 
(D) boszorkány
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7. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Egyik szólásunk szerint hová vezet minden út?

(A) Budára
(B) Párizsba
(C) Mekkába
(D) Rómába

2. Mit tehet a bögöly? 

(A) megcsíphet 
(B) legelhet 
(C) repülhet 
(D) úszhat 

3. NYERÉS   Alkoss szót az összekeveredett betűkből! Mi a kapott szó ellentéte?

(A) szorgalmas
(B) hanyag 
(C) tunya 
(D) buzgó 

4. Melyiket írtuk helytelenül? 

(A) 2015 előtti
(B) 2015 januári 
(C) 2015 januárjában
(D) 2015 eseményei

5. Illeszd ugyanazt a hárombetűs szót a betűcsoportok elé! Hol kapsz melléknevet?

(A) ____éj 
(B) ____talom 
(C) ____tály 
(D) ____ka

6. képző, jel, rag   A felsorolt toldalékok közül melyik lehet mindhárom?

(A) -d 
(B) -ban
(C) -nek 
(D) -t

7. Kinek a vezetékneve jelent régi foglalkozást?

(A) Tímár Mihály 
(B) Kalmár Ákos 
(C) Csiszár Éva 
(D) Mezőfi Előd

8. Melyik szó rejt városnevet? 

(A) bajadér 
(B) kalamajka 
(C) beszeged 
(D) szomorú

9. T__RT   Egészítsd ki magánhangzóval! Hány igét kaphatsz?

(A) három
(B) négy 
(C) öt 
(D) hat

10. szél____,  hó_____,  taps_____   Jelöld a közös utótagot!
(A) vihar
(B) felhő
(C) csend
(D) tenger

11. Melyik nép neve kerül az utolsó helyre a betűrendben?

(A) arab 
(B) albán 
(C) argentin
(D) ázsió

12. Jelöld a feltételes módú igét!

(A) csúszkálnánk 
(B) szánkózhatunk
(C) síeltünk volna 
(D) játszanunk

13. ___szakadtáig, ____hős, ____vetve   Melyik előtag nem illik egyik szóhoz sem?
(A) száj
(B) láb 
(C) váll
(D) köröm 

14. szótő+képző+rag   Melyik melléknév szerkezeti képletét adtuk meg?

(A) játékosok 
(B) hangtalanul 
(C) vadásznak 
(D) erősebb 

15. Melyik főnévben van mássalhangzó-rövidülés? 

(A) visszhang 
(B) varrt 
(C) arccal 
(D) lasszó 

16. U–Ú?   Melyik összetett szóban hosszú az Ú? 

(A) sz__nyogháló 
(B) z__zmara 
(C) zegz__gos
(D) unokah__g



17. Melyik párosítás helytelen?
(A) zűrzavar–káosz

(B) megvesztegethető–korrupt

(C) balszerencsés–peches
(D) gyakorol–koordinál 

18. Harry Potter térképén melyik tulajdonnév írása helytelen?
(A) Abszol út

(B) Fekete-tó

(C) Zsebpiszok-köz

(D) Mágiaügyi Minisztérium 

19. Melyik szólás jelent mást, mint a többi? 

(A) Nagy mellénye van.
(B) Megüti a bokáját.

(C) Magas lóra ül.
 
(D) Fenn hordja az orrát. 

20. Jelöld az igenevet!

(A) kelendő 
(B) számolnunk 
(C) rejtve 
(D) elcseni 

21. Jelöld az azonos alakú szót! 

(A) fő 
(B) nyelet 
(C) jár
(D) csiga 

22. Később is _______ .   Mivel fejezheted be a mondatot? 

(A) kelhet 
(B) kellhet 
(C) varhat 
(D) varrhat 

23. Melyik a kakukktojás a jelentése alapján? 

(A) megfontolt
(B) szertelen 
(C) komoly 
(D) higgadt 

24. Aki nem igyekszik, lemarad, mint a _______ .   Fejezd be a mondatot!

(A) lajhár
(B) csiga
(C) borravaló 
(D) szekér

25. Melyik tulajdonnévben felesleges a kötőjel?

(A) Mosoni-Duna
(B) Tisza-part 
(C) Dráva-folyó 
(D) Sió-híd 

26. Keresd a római számokat! Melyik állat ér többet?

(A) MALAC
(B) CICA 
(C) SÜLLŐ 
(D) MEDVE 

27. Melyik szó lehet ige?

(A) fogat 
(B) szeget 
(C) szerelem 
(D) kérelem 

28. Melyik nem lehet helyes? 

(A) lösz 
(B) lősz 
(C) lőj 
(D) lőjj 

29. ATYÁM NYÁJAS   Alkoss verscímet az összekeveredett betűkből! Ki a mű szerzője?
(A) Petőfi Sándor
(B) Arany János 
(C) Weöres Sándor
(D) Kölcsey Ferenc

30. Melyik elválasztás helyes?
(A) fe-le-me-lés 
(B) ex-tra 
(C) rö-gesz-me 
(D) mo-nar-chi-a

31. Melyik szó rejt névmást?

(A) kövér 
(B) kincs
(C) köröm 
(D) magasztal 

32. Tudja, hol szorít a _______ .   Egészítsd ki a szólást! 
(A) nadrág
(B) ruha 
(C) szíj 
(D) cipő 
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8. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. A kutya ugat, a _______ halad.   Egészítsd ki a közmondást!
(A) szekér 
(B) karaván 
(C) kocsi 
(D) vonat 

2. árpa–pala–lakat   Melyik főnévvel folytathatod a szótagláncot?
(A) katona
(B) kattog
(C) katlan
(D) katedra

3. HALÉ   Alkoss szót az összekeveredett betűkből! Melyik a kapott szó ellentéte?

(A) könnyelmű
(B) körültekintő 
(C) gondatlan 
(D) megfontolt 

4. ____melengető,  ____tanú,  ____törő   Melyik előtag nem illik egyik szóhoz sem?

(A) szem
(B) nyelv 
(C) köröm 
(D) szív 

5. Válaszd le a névelőt a szavak elejéről! Hol kaphatsz melléknevet?

(A) alak
(B) arab
(C) acél 
(D) egyidős

6. U–Ú?   Melyik lehet mindkettő?

(A) b__ jt
(B) b__rok
(C) b__bos
(D) b__ra

7. Melyik nem lehet igekötős ige?
(A) felnőtt
(B) megálló
(C) felirat
(D) megint

8. Jelöld a helytelen alakot!

(A) 2014 eseményei
(B) 2014 után
(C) 2015 januárjában
(D) 2015 januári

9. Melyik szólás jelent mást, mint a többi?

(A) Lóvá teszi. 
(B) Csőbe húzza.
(C) Jégre viszi.
(D) Kiüti a nyeregből.

10. U–Ú?   Melyik összetett szóban rövid az U ?
(A) zegz__gos 
(B) kap__ 
(C) unokah__g
(D) lámpab__ra

11. Melyik szó rejt névmást?

(A) szókincs
(B) töröm
(C) magasodik
(D) kövér

12. Egybe vagy külön? Mely szavakat írjuk egybe a  szálló  szóval?

(A) ige
(B) madár 
(C) vendég
(D) hópehely 

13. Nemsokára mindenkinek felvételiznie kell.   Mi a mondat alanyának szófaja?

(A) általános névmás    (B) ige
(C) főnév 
(D) főnévi igenév

14. T–TT?   Melyik lehet mindkettő?
(A) ker__el
(B) ve__et
(C) kere__el
(D) szele__el

15. Keresd a római számokat! Melyik állat ér többet?

(A) MEDVE
(B) CICKÁNY
(C) VADKAN
(D) MALAC

16. A _______ kicsi.   Mivel egészítheted ki a mondatot?
(A) harkályuk
(B) harkájuk
(C) harkállyuk
(D) harkálylyuk



17. GÉPTEREMBEN VÉSZ   Alkoss verscímet az összekeveredett betűkből! 

Ki a mű szerzője?

(A) Arany János
(B) Petőfi Sándor
(C) Ady Endre
(D) Kölcsey Ferenc
18. Melyik névből hiányzik a kötőjel?

(A) Csokonai Vitéz Mihály
(B) Kőrösi Csoma Sándor

(C) Bajcsy Zsilinszky Endre
(D) Szinyei Merse Pál

19. képző, jel, rag   Melyik toldalék lehet mindhárom?

(A) -i
(B) -nek
(C) -ról
(D) -va

20. Jelöld az alárendelő szóösszetételt!

(A) szántóföldön 
(B) égen-földön
(C) magvető
(D) szántóvető

21. Jelöld a mellérendelő szóösszetételt! 

(A) szóelemzés
(B) szóbeszéd 
(C) utószó
(D) szójáték 

22. J–LY?   Miben szerepel mindkettő?

(A) terebé__es  cser__e
(B) se__telmes  vőfé__

(C) sompo__gó  fogo__ 
(D) rigo__ás  kirá__

23. Melyik nem tárgyas szószerkezet? 

(A) ajándékot vásárolt
(B) sokat olvasott
(C) pihenni akart 
(D) futni indult 

24. Jelöld az igeneveket! 

(A) maradandó 
(B) megkeni
(C) rejtve 
(D) örülnünk 

25. Melyik nép neve kerül az utolsó helyre a betűrendben?

(A) orosz
(B) olasz
(C) osztrák 
(D) otelló 

26. gólya_____,  vers_____,  harang_____   Keresd a közös utótagot! 

(A) nyelv 
(B) hír 
(C) láb 
(D) sor 

27. Melyik földrajzi névben felesleges a kötőjel?

(A) Ecsedi-láp
(B) Tisza-folyó
(C) Mosoni-Duna
(D) Maros-part

28. T__RT   Egészítsd ki magánhangzóval! Hány igét kaphatsz?

(A) három
(B) négy
(C) öt
(D) hat

29. Jelöld az összeolvadást!

(A) anyja
(B) atyja
(C) bátyja
(D) nénje

30. Jelöld az írásban jelölt teljes hasonulást!
(A) ebben
(B) bölccsé
(C) évvel
(D) loccsan

31. Jelöld a helyes elválasztást! 

(A) ex-trém 
(B) bűv-e-rő
(C) könyv-ért
(D) hí-ra-dó 

32. Nem eszi meg a kutya a(z) ________ .   Egészítsd ki a közmondást!

(A) ebédet
(B) telet
(C) betörőt
(D) csontot
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5. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Sok szerencsét a versenyhez!   Milyen mondatfajta?

(A) kijelentő
(B) óhajtó
(C) felszólító
(D) felkiáltó

2. A  "verseny"  szóhoz melyik toldalék és ige illik?

(A) -re kel
(B) -t fut
(C) -t kel
(D) -re fut

3. Melyik ige lehet többes szám 2. személyű?

(A) feleltek
(B) hozzatok
(C) hozatok
(D) hozattak

4. Melyik ige lehet többes szám 3. személyű?

(A) feleltek
(B) hozattak
(C) fognátok
(D) fogják

5. Melyik ige lehet többes szám 2.személyben?

(A) vetetek
(B) vettetek
(C) vetettek
(D) vetnének

6. Mit írhatok a  "gond"  szó után, hogy igét kapjak?

(A) -ul
(B) -os
(C) -oz
(D) -ol

7. Jelöld a helyesen írt és elválasztott szót!

(A) le-gu-tóbb
(B) leg-kis-sebb
(C) le-gug-gol
(D) le-gu-rult

8. Mit írhatunk a  "buk"  szótő után, hogy igét kapjunk?

(A) -fenc
(B) -kan
(C) -ta
(D) -dácsol

9. A szótagrendezés után rokon értelmű szavakat kapsz. Ezeket jelöld!

(A) zsi -kab
(B) ri-go-zsu
(C) zsi-kap
(D) vény - fös

10. Akit "tűbe lehet fűzni", az …

(A) hegyes
(B) hajlékony
(C) karcsú
(D) magas

11. -színű, -ágyas, -balkezes   Melyik számnév illik eléjük?

(A) sok
(B) 1
(C) 2
(D) 3

12. Melyik alkot az  "egy"  számnévvel összetett szót?

(A) -etem
(B) -forma
(C) -üttes
(D) -hangú

13. -lábú, -százalékos, -ad, -szorszép   Melyik számnév illik eléjük?

(A) 8
(B) 100
(C) 6
(D) 20

14. Jelöld a betűrendben második helyen állót!

(A) szegfű
(B) szegély
(C) szegény
(D) szédít

15. Jelöld a betűrendben harmadik helyen állót!

(A) gerely
(B) gépjármű
(C) gereblye
(D) gerinc



16. Hány  "a"   betű van a Nemzeti dal első versszakában?

(A) 20
(B) 21
(C) 22
(D) 23

17. A hónapok nevére gondolj! Mely szóvégek az utolsók?

(A) -ár, -ár, -us
(B) -is, -us, -us
(C) -us, -us, -er
(D) -er, -er, -er

18. Melyik szóba tehetsz J-t is, LY-t is?

(A) go__ós__oll
(B) gereb__é__e
(C) ri__ó__a
(D) gó__á__a

19. Ige is lehet, főnév is lehet.

(A) áll
(B) férj
(C) menny
(D) mész

20. A két szó bármilyen sorrendben összetett szót alkothat.

(A) ablak, üveg
(B) száz, nyolc
(C) ha, mar
(D) víz, álló

21. Melyik nem rokon értelmű a  "kutyafuttában"  szóval?

(A) futva
(B) kapkodva
(C) felületesen
(D) sietősen

22. szem, köröm, kaparás, zene   Melyik állatnévvel alkothat mindegyik összetett szót?

(A) sólyom
(B) disznó
(C) macska
(D) tyúk

23. A  "labda"  szó melyikkel alkothat sportágat megnevező összetett szót?

(A) foci
(B) vízi
(C) gumi
(D) kézi

24. Hány mássalhangzó van az ábécében az  "a"  és az  "é"  között?

(A) 4
(B) 5
(C) 6
(D) 7

25. Melyik csoportban van csak egyes szám 2. személyű ige?

(A) húzd, kezd
(B) rázd, nézd
(C) hozd, küzd
(D) sózd, bízd

26. TAMÁSAPJAAMAGYARTUDOMÁNYOSAKADÉMIASZÉCHENYITÉRI

       ÉPÜLETÉBENDOLGOZIK.   Hány szó, hány nagy kezdőbetű?

(A) 10 – 5
(B) 10 – 4
(C) 9 – 5
(D) 9 – 4

27. Állítsd szótagláncba a szavakat! Melyik a második főnév?

(A) karton
(B) hinta
(C) tonna
(D) takar

28. Örülnél, ha mindent _______ ?   Melyik szó kerülhet a mondatba?

(A) elmondanék
(B) elmondanák
(C) elmondanánk
(D) elmondana

29. A képeket egy nagy kartonlapra _______ .   Egészítsd ki kijelentő mondattá!

(A) ragassza
(B) ragasztom
(C) ragasszuk
(D) ragasztja

30. Itt a vége, ______ véle!   Mi igaz a hiányzó részre?

(A) jövő idejű ige
(B) felszólító m. ige
(C) E/2.sz. ige
(D) igekötős ige

TITOK – 2015

6. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Kapkod, mint _______ a mennykőhöz.   Egészítsd ki a szólást!

(A) Mihály
(B) Domokos
(C) Benedek
(D) Bernát
2. Melyik hónap nevében nem érvényesül a hangrendi illeszkedés törvénye?

(A) augusztusban
(B) októberben
(C) decemberben
(D) márciusban
3. Melyik szó rejt régi űrmértéket?

(A) hörpintek
(B) viccel
(C) araszol
(D) lakók
4. TASU   Hány értelmes szót tudsz alkotni az összekeveredett betűkből?
(A) egy 
(B) kettő 
(C) három
(D) háromnál több

5. N–NN?   Jelöld a rövidet!
(A) fe__hangon
(B) fe__séges
(C) fe__héjázó
(D) fe__sík
6. J–LY?   Melyik szószerkezetben szerepel mindkettő?

(A) nyá__as   ha__adon 
(B) imbo__gó   bó__a

(C) sú__os   karabé__ 
(D) sóha__tó   bo__tár 

7. Melyik igében történik részleges hasonulás?

(A) szökdel 
(B) rongyos 
(C) különbözik
(D) éljen 

8. Jelöld a magas hangrendű azonos alakú szót! 

(A) sebes 
(B) tölcsér 
(C) üstök 
(D) vár 

9. Jelöld a mély hangrendű hangulatfestő szót!

(A) kullog
(B) sétál
(C) cselleng
(D) vakkant 

10. Melyik mester foglalkozik bőrrel?
(A) tímár
(B) bognár
(C) suszter
(D) szűcs 

11. Melyik főnév írásában érvényesül az egyszerűsítés elve?
(A) könnyű
(B) pötty
(C) tettel
(D) füsttel 

12. Bizonytalan, mint a _______ vacsorája.   Egészítsd ki a szólást! 

(A) szakács
(B) macska
(C) kutya
(D) Vargáné 

13. Z–SZ?   Melyik szót egészítheted ki SZ-szel?
(A) patak__ik
(B) kü__ködik
(C) szedelő__ködik 
(D) ké__pénz
14. Kevés volt a ________ .   Mivel nem fejezheted be a mondatot? 

(A) pontjuk
(B) pontyuk
(C) fogjuk
(D) foglyuk
15. Melyik állat neve az utolsó a betűrendben? 

(A) vargánya
(B) varánusz
(C) varjúfészek
(D) varangy

16. Melyik mondatban nincs helyesírási hiba?
(A) Folytó füst terjeng.
(B) Restelte a dolgot.
(C) Uzsgyi, indulj!

(D) Higyj neki!
17. Melyik szó lehet ige és főnév is?
(A) róna
(B) egyed
(C) rosszal
(D) csend
18. szótő+képző+képző+rag   Melyik ige képlete?

(A) festményeink

(B) versenyezhetünk

(C) egészségtelenül

(D) fésülködtem
19. R–RR?   Melyik lehet mindkettő?
(A) e__e
(B) bő__e
(C) sze__el
(D) to__ol

20. Melyik szólás nem egészíthető ki testrész nevével?

(A) A(z) _______ fogva vezeti.
(B) Elcsavarja a(z) _______ .

(C) Megéri a(z) _______ .
(D) Felnyitja a(z) _______ .

21. Melyik szóval nem alkothat összetételt a has szó?

(A) tánc
(B) adó
(C) pók
(D) izom
22. Botond, Attila, Lehel   Melyik tárgy nem találja a gazdáját?
(A) kürt
(B) ostor
(C) parittya
(D) buzogány
23. N–M?   Melyik szóból hiányzik N? 

(A) bo__bon
(B) ro__bol
(C) szi__patikus
(D) közö__bös
24. Melyik toldalékolt szám írásmódja helyes?
(A) 4-t
(B) 6-n
(C) 12-őre
(D) 1-jére
25. Lásd el a szavakat  -s  képzővel!   Hol változik az ékezet?
(A) tűz
(B) húsz 
(C) dísz
(D) hús

26. Megverte, mint ______ a lovát.   Egészítsd ki a szólást!
(A) szódás 
(B) kocsis
(C) lókupec 
(D) gazda 

27. Melyik párosítás hibás?
(A) szponzor–támogató
(B) epilógus–költői levél
(C) penna–toll

(D) testamentum–végrendelet
28. Melyik főnév elválasztása helyes? 

(A) ref-lex-ek
(B) Pécs-ig
(C) pén-zért
(D) e-dze-nek
29. Jelöld a feltételes módú  igealakot!

(A) korcsolyáztunk volna
(B) csúszkáltunk

(C) futnunk
 
(D) síelnék 

30. Hol felesleges a kötőjel?
(A) Erzsébet-körút

(B) Erzsébet-híd

(C) Széchenyi-szobor
(D) Széchenyi-díj
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7. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Jó bornak nem kell ________ .   Egészítsd ki a közmondást!

(A) hordó
(B) dicséret
(C) cégér
(D) vincellér

2. Melyik szó rejt névmást?

(A) bekiabál
(B) köszönt
(C) lövés
(D) típus 

3. Jelöld a kakukktojást a jelentése alapján! 

(A) kordon
(B) labirintus
(C) barikád
(D) torlasz

4. Melyik szó végződik raggal?

(A) pirít
(B) Pirit
(C) hangtalanul
(D) szabadul
5. N–NN?   Jelöld a rövidet!
(A) be__fentes 
(B) be__sőséges
(C) be__szülött 
(D) be__lakó
6. J–LY?   Melyik szószerkezetben szerepel mindkettő?

(A) tekinté__es   vőfé__
(B) laká__os   kasté__
(C) elfo__tott   kaca__
(D) szeszé__es   ha__adon

7. Miért _______ ide?   Melyik szóalak illik a mondatba?

(A) hivatott
(B) hívatott
(C) hívott
(D) hivattatott
8. Melyik szót nem írhatod egybe az óra szóval? 

(A) történelem
(B) kakukkos
(C) parkoló
(D) zseb
9. Mással kapartatja ki a _______ .   Egészítsd ki a szólást!
(A) parazsat 
(B) mogyorót
(C) gesztenyét
(D) szemetet
10. Jelöld a helytelen alakot! 
(A) 1848. után

(B) 1848 hősei
(C) 1848. márciusi

(D) 1848. márciusában
11. Minek nem öltözött Lúdas Matyi?

(A) ácsnak
(B) kőművesnek
(C) felcsernek
(D) ficsúrnak
12. Melyik szóban érvényesül több helyesírási alapelv?

(A) gyűjtő
(B) rejtéllyel
(C) egészség
(D) folydogáljon
13. Mi lehet a szófaja a TÚL szónak?
(A) névutó
(B) igekötő
(C) határozószó
(D) kötőszó
14. Jelöld a helyesen írt földrajzi nevét!
(A) Szahara-sivatag
(B) Kis-Balaton
(C) Bükk-hegység
(D) Tisza-mente
15. Melyik mondatban nincs helyesírási hiba?

(A) Ne lőjjetek!

(B) Eltört az árboc.

(C) Eltusolták az ügyet. 
(D) Az anyag gipszszerű.

16. Melyik szó előtagja lehet keresztnév?

(A) _____madár 
(B) _____pecsenye
(C) _____csavar
(D) _____csutka
17. Jelöld a helyesen írt szóalakot!

(A) Erzsébet-körút
(B) Erzsébet-tér
(C) Erzsébet-híd
(D) Erzsébet-nap
18. szótő+képző+képző+jel+rag   Melyik ige képlete?
(A) tervezőket

(B) ebédelhetnénk

(C) rajzolgatunk

(D) kertészetünkből
19. Melyik lehet határozói igenév?
(A) falva
(B) kivéve
(C) kíván
(D) lárva
20. Melyik szó rövidített alakja után kell pontot tenni?
(A) darab
(B) óra
(C) délelőtt
(D) forint
21. Melyik szó nem alkothat összetételt a francia szóval?

(A) kulcs
(B) konyha
(C) saláta
(D) ágy

22. Melyik szólás jelent mást, mint a többi? 

(A) Jeget aszal.

(B) Borsót gömbölyít.

(C) Zabot hegyez.

(D) Bolhából elefántot csinál.
23. Melyik igében történik összeolvadás?

(A) féltjük
(B) fagyjon
(C) egyszer
(D) kertje

24. Pótold a magánhangzókat a címekben! Melyik szerzője Vörösmarty?

(A) Sz__z__t

(B) Sz__p   __l__nk__

(C) B__v__r   K__nd

(D) H__szt

25. Jelöld a feltételes módú igealakot!
(A) csúszkálna

(B) szánkózhat
(C) kirándultunk volna
(D) síelnünk
26. U–Ú?   Melyik lehet mindkettő?

(A) rag__
(B) b__ ja
(C) fal__nk
(D) f__rat
27. Jelöld a helyes elválasztást!

(A) Kos-suth
(B) Ba-bit-sé
(C) Széc-he-nyi
(D) Was-hing-ton
28. Melyik párosítás hibás?
(A) koalíció–szövetség
(B) karantén–vesztegzár
(C) lokális–helyi

(D) fiktív–valódi
29. Melyik mértékegység helytelen?
(A) két rőf vászon

(B) két icce bor

(C) két pint kenyér

(D) két mérő gabona
30. Jelöld a magas hangrendű azonos alakú szót!
(A) sebes
(B) üstök
(C) vár
(D) tölcsér
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8. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Minden zsák megtalálja a maga _______ .   Egészítsd ki a közmondást! 

(A) helyét
(B) foltját 
(C) gazdáját 
(D) kamráját 

2. AGYLÁZ   Alkoss szót az összekeveredett betűkből! Jelöld a kapott szó szinonimáit!

(A) pocskondiáz
(B) magasztal
(C) mocskol
(D) dicsér

3. Melyik igealak lehet jelen idejű egyes szám első személyű?

(A) féltem
(B) segítenék
(C) szólnom
(D) kérjem

4. Melyik kifejezést írtuk helytelenül?

(A) egyetért
(B) végetér
(C) helyet foglal
(D) hátat fordít

5. Melyik szó nem alkothat összetételt a spanyol szóval?

(A) nátha
(B) tánc
(C) viasz
(D) fal

6. Pótold a címekben a magánhangzókat! Melyik szerzője Arany János?

(A) __   f__l__m__l__ 
(B) N__mz__t__r ­ d__l
(C) __gy   __st__m   __tth__n
(D) B__v__r   K__nd

7. Melyik szóban nem érvényesül az egyszerűsítés elve?

(A) Mariannal
(B) makkal
(C) versszak
(D) messze

8. Melyik a kakukktojás a jelentése alapján? 

(A) dolmány
(B) rokolya
(C) mente
(D) atilla

9. Észre sem fogod venni.   Hány szóból áll az állítmány? 

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

10. Jelöld a minőségjelzős szószerkezetet!
(A) bátor hősök
(B) az első ostromot
(C) három ágyú
(D) azt a győzelmet

11. Melyik párosítás hibás?

(A) koalíció–szövetség
(B) tradíció–hagyomány
(C) parókia–vendéghaj
(D) lokális–helyi

12. Melyik nem alárendelő szószerkezet?

(A) hűvös és szeles

(B) hűvös idő 

(C) időben érkeztem

(D) hűvös, de nem szeles

13. Jelöld a hibás elválasztást!

(A) Wa-shing-ton 
(B) Sha-kes-pe-a-re
(C) Coo-per
(D) Bat-thyá-ny

14. Melyik szó előtagja lehet keresztnév?

(A) _____pecsenye
(B) _____lapát
(C) _____madár
(D) _____csutka

15. Melyik nem lehet igekötő?

(A) ellen
(B) óta
(C) ide
(D) alá


16. Pandóra, Orpheusz, Damoklész   Melyik tárgy nem találja a gazdáját?

(A) lant
(B) szelence
(C) kincs
(D) kard

17. Melyik szólás jelent mást, mint a többi?

(A) Hollófészekben hattyút keres.
(B) Jeget aszal.

(C) Borsót gömbölyít.
(D) Nem látja a fától az erdőt.

18. J–LY?   Melyik szószerkezetben szerepel mindkettő?

(A) veszé__es   nadragu__a
(B) bo__ongó   biva__
(C) mu__a   bo__tár

(D) pe__hes   papagá__
19. Jelöld az írásban jelölt teljes hasonulást!

(A) eddzetek
(B) könyvvel
(C) ennek
(D) könnyen

20. Melyik nem lehet igenév? 

(A) nyerő
(B) küzdve 
(C) küzdened 
(D) esztendő

21. Senkinek nem szabad feladnia az álmait.   Mi a mondat alanyának szófaja?

(A) általános névmás
(B) határozatlan névmás
(C) főnév

(D) főnévi igenév

22. Melyik kifejezés írásmódja helytelen?

(A) Ady-szobor
(B) Ady-költemény
(C) Ady-idézet
(D) Ady-tér

23. Melyik nem tárgyas szószerkezet?

(A) verset ír
(B) játszani akar 
(C) keveset olvasott
(D) kosarazni ment

24. Melyik névből hiányzik kötőjel?

(A) Apáczai Csere János 
(B) Rippl Rónai József

(C) Nemes Nagy Ágnes
(D) Szinyei Merse Pál

25. Jelöld a mellérendelő szóösszetételt! 

(A) híradás
(B) hírnév
(C) hírlap
(D) hírmondó

26. "Reng és üvölt a tenger."   Milyen mondat?

(A) egyszerű
(B) tőmondat
(C) bővített
(D) összetett

27. meghallgatja   Milyen mássalhangzótörvény nem érvényesül a szóban?

(A) részleges hasonulás
(B) teljes hasonulás
(C) összeolvadás

(D) rövidülés

28. U–Ú?   Melyik lehet mindkettő?
(A) b __ jt
(B) rag __
(C) fal __ nk
(D) s __ jtás

29. Melyik melléknév az utolsó a betűrendben?

(A) könnyű
(B) könnyűzene
(C) könnyelmű
(D) könyvel

30. Melyik szó tartalmazza a legtöbb képzőt? 
(A) sérthetetlenségünk
(B) nagyobbítható
(C) félénkségében

(D) kérvényezhető
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